

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на кандидатскую диссертацию Якубовой Махины Махмадраджабовны на тему «Особенности интервью в таджикской печати: взаимосвязь метода и жанра (на примере газет «Чумхурият» и «Вечёрка» 2012-2017 гг.)», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10. 01. 10 – журналистика

Якубова Махина Махмадраджабовна - соискатель при кафедре периодической печати факультета журналистики Таджикского национального университета. В настоящее время работает ассистентом кафедры периодической печати.

В процессе исследования диссертант проявила себя как добросовестный и исполнительный соискатель, выполняя все требования своего научного руководителя. Усердно занимаясь изучением теоретической базы по исследуемой теме и сбором эмпирического материала, показала себя как компетентный специалист в области данного исследования.

Якубова М.М. является молодым исследователем, которая, руководствуясь научно-теоретической базой, способна самостоятельно выполнять теоретические разработки и работать с фактическим материалом. Результаты своего исследования она предоставляла в форме докладов и научных статей, неоднократно выступая на университетских, республиканских и международных конференциях. В частности, по теме диссертации опубликовала 9 статей, из них 4 в журналах, рецензируемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан и ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Тема научной работы М. М. Якубовой актуальна в силу недостаточной изученности взаимосвязи метода и жанра интервью (на примере в таджикской прессе «Чумхурият» и «Вечёрка»). Исследование этих аспектов в сопоставительном плане всегда находилось в центре внимания исследователей, что также свидетельствует об актуальности данного научного труда.

Вопрос взаимосвязи интервью – метода и интервью – жанра в контексте новой парадигмы входит в область приоритетных исследовательских задач, поскольку существующие на сегодняшний день подходы заметно устарели. Теоретический закреплённый принцип разделения интервью как метода сбора информации и как журналистского жанра не отвечает требованиям современной таджикской прессы. Сегодня следует вести речь о плотном взаимодействии, синергии метода и жанра интервью, что создаст площадку для разработки кардинально нового формата интервьюирования, который будет востребован на практике и станет объектом теоретического переосмысления.

Диссертант, руководствуется фундаментальными трудами в области журналистики известных ученых Таджикистана и России, в которых содержатся результаты осмысления особенностей жанровой системы



современных печатных СМИ: А.Н. Нуралиев, М.Б. Муродов, Дж. Муким, А.А. Афсахзод, А. Азимов, С.М. Гуревич, А.К. Бобков, Л.В. Шибаета, Т.И. Фролова, В.Н. Вакуров, Н. И. Брукер, Б.В. Стрельцов, В.Л. Цвик, М. Н. Майданова, В.В. Ворошилов, М. Черепанов, Е.В. Ахмадулин, С.Г. Игамовой и др.

В настоящее время взаимосвязь метода и жанра интервью в условиях развития прессы РТ и роста его востребованности выражается в том, что для каждого отдельного интервью характерны специфические методы отображения действительности и её анализа через призму мнений и высказываний участников беседы, а также интенцию журналистского замысла интервью в материал диссертации М.М. Якубовой.

Практическая ценность диссертационной работы заключается в том, что полученные результаты могут быть использованы при чтении курсов спецкурсов по журналистике. Материалы исследования могут быть использованы при написании курсовых, выпускных и магистерских работ, а также в преподавании дисциплин как «Основы журналистики», «Основы творческой деятельности журналистики», «История таджикской журналистики» и т.п.

В целом, можно с уверенностью констатировать, что осуществлено серьезное научное исследование и Якубова Махина Махмадражабова является сформировавшим молодым исследователем. Её работа представлена на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10. 01. 10 – журналистика

Научный руководитель,  
доктор филологических наук,  
профессор кафедры печати  
Таджикского национального  
университета

Дж. М. Садуллаев

Адрес:  
734025, Республика Таджикистан,  
г. Душанбе, Буни Хисорак 10,  
тел: + 992 918-75-55-56  
E-mail: [sadulaev1@gmail.com](mailto:sadulaev1@gmail.com)

«Заверяю»  
Подпись профессора кафедры печати  
факультет журналистики Таджикского  
национального университета Дж. М. Садуллаев  
Тавкиев Э. Ш

Начальник Управления кадров и  
спецчасти Таджикского национального университета

27.04.2022